



# The Achievers IAS Academy

**Patliputra colony, Near: Tennis Court; Patna. Contact: 8434931877, 7250667974**

**हिन्दू 13-03-2023**

**राष्ट्रीय**

**केंद्र, SC....**

⇒ समान-लिंग यूनियन सामाजिक मूल्य को हिला सकता है: केंद्र केंद्र ने सर्वोच्च न्यायालय में एक हलफनामे में समान लिंग विवाह पर आपत्ति जताई है। SC ने इस पर केंद्र की राय मांगी थी। 56 पेज के हलफनामे में

केंद्र ने कहा: = "विवाह की संस्था में एक पवित्रता जुड़ी हुई है जो देश के एक प्रमुख हिस्से से जुड़ी हुई है, इसे संस्कार के रूप में एक पवित्र मिलन और एक संस्कार माना जाता है।"

इसने कहा कि "मानवीय संबंधों में कोई भी बदलाव विधायिका से आना चाहिए, अदालत से नहीं"

2018 में नवतेज जौहर मामले में सुप्रीम कोर्ट ने समान लिंग वाले व्यक्तियों के बीच यौन संबंधों को अपराध की श्रेणी से बाहर कर दिया था। हालांकि कोर्ट ने सेम सेक्स मैरिज को मान्यता नहीं दी थी। कई समलैंगिक जोड़ों ने SC में याचिका दायर की थी कि समान लिंग मालिश को LGBTGT समुदाय के प्रति भेदभाव के रूप में मान्यता दी गई है, सरकार ने तर्क दिया है कि "साझेदार के रूप में एक साथ रहना और समान लिंग वाले व्यक्तियों द्वारा यौन संबंध बनाना भारतीय परिवार इकाई पति की अवधारणा के साथ तुलना नहीं की जा सकती है।" . एक पत्नी और सरकार ने पुष्टि की थी।

⇒ शुद्ध शून्य अपशिष्ट केंद्र प्राप्त करने के लिए और अधिक इमारतें नए मानदंड लाएंगी, सभी आने वाले वाणिज्यिक घर गाएं और वाणिज्यिक परिसरों में भी।

इन आगामी हाउसिंग सोसाइटियों और देश में वाणिज्यिक परिसरों के अनुसार अनिवार्य रूप से शुद्ध शून्य अपशिष्ट सुनिश्चित करना होगा और उनका तरल निर्वहन क्षेत्र होना चाहिए।

शुद्ध-शून्य प्राप्त करने का अर्थ है पुनः उपयोग को कम करना और अपशिष्ट धाराओं (कीचड़) को पुनर्प्राप्त करना ताकि उन्हें मूल्यवान संसाधनों में परिवर्तित किया जा सके ताकि शून्य ठोस अपशिष्ट को लैंडफिल में भेजा जा सके।

केंद्रीय आवास और शहरी मामलों का मंत्रालय इसका पालन करने के लिए राज्यों को निर्देश भेजेगा। सरकार। सेप्टिक टैंक और मैनहोल की जियो टैगिंग की तलाश में है। यंत्रिकृत सफाई वाहनों पर जीएसटी कम किया जाएगा। 2003-24 के अपने बजट में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा है कि सभी शहरों और कस्बों को मैनहोल से मशीन होल तक सीवर और सेप्टिक टैंक के 100% संक्रमण में सक्षम बनाया जाएगा।

रियल डेवलपर्स के क्रेडाई एसोसिएशन ने इसका स्वागत किया है।

ए/सी 2021 हाउसिंग एंड अर्बन अफेयर्स मिनिस्ट्री की रिपोर्ट अगर संस्थागत रूप दिया जाए तो भारत सीवेज कचरे से सालाना 3,285 करोड़ रुपये कमा सकता है।

- ⇒ रेलवे रेल और सड़क मार्ग से हथियारों और गोला-बारूद के परिवहन के लिए सुरक्षा प्रदान करने के लिए कोई मानक दिशानिर्देशों के बिना रेल, सड़क मार्ग से टिंग और गोला-बारूद के परिवहन के लिए एसओपी जारी करता है, रेल मंत्रालय ने ऐसी खेपों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए मानक संचालन प्रक्रिया शुरू की है, पर्याप्त आरपीएफ और आरपीएसएफ होगा तैनाती पर भी संचार और तैनाती गोपनीय रूप से की जाएगी।
- ⇒ इस्लामिक स्टेट की मिलीभगत का मामला: एनआईए ने पांच स्थानों की तलाशी ली।  
एनआईए मध्य प्रदेश और महाराष्ट्र के पांच ठिकानों पर पहुंची।

### भारत का विदेश संबंध, रक्षा

- ⇒ बाजार पहुंच पर समझौते के शीघ्र समापन के लिए भारत ऑस्ट्रेलिया।  
वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल और ऑस्ट्रेलियाई पक्ष के उनके समकक्ष डॉन फैरेल के एक संयुक्त बयान में कहा गया है कि द्विपक्षीय तकनीकी बाजार पहुंच के मुद्दों को हल करने से निपटने में महत्वपूर्ण प्रगति हुई है और भारत-ऑस्ट्रेलिया व्यापक आर्थिक सहयोग समझौते (LECA) को जल्द ही पारित करने पर विचार कर रहे हैं।  
CECA रोजगार के नए अवसर पैदा करेगा, दोनों देशों में जीवन स्तर को ऊपर उठाएगा।
- ⇒ सऊदी अरब-ईरान सौदे में बीजिंग की भूमिका पर भारत की चुप्पी बेचैन करने वाली है।  
सऊदी अरब - ईरान ने अपने द्विपक्षीय संबंधों को बेहतर बनाने के लिए समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं दूतावासों को फिर से शुरू करें इस बात पर बीजिंग द्वारा ध्यान दिया गया था। भू-राजनीतिक दृष्टिकोण से यह यमन में संघर्ष को समाप्त करेगा और सीरिया में तनाव को कम करेगा। दोनों जगहों पर दोनों एक दूसरे के खिलाफ लड़ रहे हैं।

इससे दुनिया में बीजिंग का कद बढ़ा है। वर्तमान में अमेरिका के सऊदी-अरब के साथ तनावपूर्ण संबंध हैं, जिसने CAP तेल की कीमतों की अमेरिकी मांग को स्वीकार नहीं किया था, जिससे रूस तेल की बिक्री से ज्यादा कमाई नहीं कर सका।

भारत ने इन घटनाक्रमों पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। हालाँकि भारत के ईरान और सऊदी-अरब दोनों के साथ अच्छे संबंध हैं, लेकिन हाल के घटनाक्रम जैसे तेहरान के विदेश मंत्री ने कुछ मुद्दों पर रायसीना वार्ता में भाग नहीं लिया, इसने इसे थोड़ा बदनाम किया है। इससे पहले यूएसए ने संयुक्त अरब अमीरात और इज़राइल के बीच मध्यस्थता की थी और अब्राहम समझौते पर दो देशों के बीच हस्ताक्षर किए गए थे।

⇒ **नीली अर्थव्यवस्था** पर ध्यान केंद्रित करने के लिए G-20 की बैठक उत्तरदायी AI।

सोमवार से शुरू होने वाले 3-दिवसीय सुप्रीम ऑडिट इंस्टीट्यूशंस-20 (SAI-20) एंगेजमेंट ग्रुप डेलीगेट्स मीटिंग में विचार-मंथन सत्र के दौरान एआई और ब्लू इकोनॉमी का जिम्मेदार अनुप्रयोग प्राथमिक मुद्दे होंगे। गिरीश चंद्र मर्म (CAG) भारत में G-20 प्रेसीडेंसी के तहत SAI-20% की अध्यक्षता करेंगे।

बैठक कई लोगों की गुवाहाटी SAI में आयोजित की जाएगी। जी-20 व्यक्तिगत रूप से भाग लेगा।

नीली अर्थव्यवस्था :- यह आर्थिक विकास के लिए महासागर संसाधनों का सतत उपयोग है।

Responsible AI :- यह एक गवर्नेंस फ्रेम वर्क है जिसका उद्देश्य डेटा एकत्र और उपयोग किया जा सकता है,

एआई मॉडल का मूल्यांकन कैसे किया जाना चाहिए, नकारात्मक आउट हेम के लिए कौन जिम्मेदार है, इस पर चर्चा की जाएगी।

⇒ **अधिक नागरिक रूस से भारतीय शहरों के लिए उड़ान भरेंगे**

वर्तमान में रूस भारतीय शहरों के लिए प्रति सप्ताह 52 उड़ानें संचालित कर सकता है, यह सीमा बढ़ाकर 64 कर दी गई है।

रक्षा

⇒ **सिक्किम में बर्फ में फंसे 370 पर्यटकों को सेना ने बचाया** भारतीय सेना की त्रिशक्ति कोर ने शनिवार को भारी बर्फबारी में फंसे 370 पर्यटकों को सिक्किम में स्थानीय पुलिस और प्रशासन की मदद से बचाया।

नाथू ला दर्रे से गंगटोक लौट रहे 100 वाहनों में पर्यटक फंसे हुए थे। रेस्क्यू मिशन ऑपरेशन हिम राहत ए/सी जिसमें सैनिकों ने 370 पर्यटकों (178 पुरुष और 142 महिलाएं) ओम बिरला के ठहरने की व्यवस्था की।

- ⇒ 15 चरमपंथी समूह के सदस्यों ने अरुणाचल प्रदेश में आत्मसमर्पण किया।  
वे अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री प्रेमा खांडू के सामने आत्मसमर्पण करेंगे, यह उनके लिए एक झटका है। अरुणाचल प्रदेश में उग्रवाद
- ⇒ पानीपत (हरियाणा) में आरएसएस की 3 दिवसीय वार्षिक बैठक शुरू होने के साथ ही महिलाओं के लिए बड़ी भूमिका देने पर विचार-विमर्श करेगी। इसमें आरएसएस के 34 विभिन्न संगठनों के करीब 1400 सदस्य हिस्सा लेंगे। आरएसएस महिलाओं की भागीदारी बढ़ाने की योजना बना रहा है। यह जागरूकता और चर्चा कार्यक्रमों में महिलाओं की भागीदारी पर विचार कर रहा है।  
वर्तमान में देश भर में आरएसएस के 71, 355 सखा हैं।
- ⇒ आईएनएस सहाद्री फ्रांसीसी नौसेना के साथ समुद्री अभ्यास में शामिल हुआ।  
भारत और फ्रांस 2 दिवसीय समुद्री साझेदारी अभ्यास कर रहे हैं। आईएनएस सहाद्री अत्याधुनिक हथियारों और सेंसर से लैस नेवी का गाइडेड मिसाइल फ्रिगेट है।

### राजनीति/विविध

- ⇒ कांग्रेस संसद में राहुल का बचाव करने के लिए तैयार  
बजट सत्र आज फिर से शुरू होने जा रहा है। कांग्रेस अध्यक्ष ने सोमवार सुबह समान विचारधारा वाले विपक्षी दलों की बैठक बुलाई है। हालाँकि अन्य विपक्षी दल लंदन में राहुल गांधी की टिप्पणियों पर बैठक में शामिल होने से हिचक रहे हैं। टीएमसी और बीआरएस बैठक से बाहर हैं।
- ⇒ सभी सदस्यों को एलएस - एलएस स्पीकर राजनीति / विविध में विचार व्यक्त करने का अबाध अधिकार प्राप्त है
- ⇒ राहुल ने बशेवोरा का अपमान करते हुए कहा कि मैसूर में पीएम मोदी ने मैसूर और बेंगलुरु के बीच 118 किमी लंबे 10-लेन एक्सप्रेसवे का उद्घाटन किया। उन्होंने मैसूर और कुशलनगर के बीच यू लव हाईवे की नींव भी रखी। उन्होंने IIT - धारवाड़ परिसर का भी उद्घाटन किया।  
इस अवसर पर बोलते हुए उन्होंने लंदन में अपनी टिप्पणियों को लेकर राहुल गांधी पर हमला किया। उन्होंने कहा कि ऐसे लोग कर्नाटक की लोकतांत्रिक विरासत पर हमला कर रहे हैं और 130 करोड़ भारत का अपमान कर रहे हैं
- ⇒ वीडियो कथित तौर पर तमिलनाडु में प्रवासी श्रमिकों पर हमला पटना में शूट किया गया: बिंग पुलिस  
बिहार पुलिस की आर्थिक अपराध इकाई (ईओयू) ने प्रवासी श्रमिकों के फर्जी वीडियो फैलाने के आरोप में मनीष कश्यप नाम के एक गौटेबर को पटना से गिरफ्तार किया है।

इस घटना में कई और लोगों को भी गिरफ्तार किया गया है.

तमिलनाडु की एक विशेष टीम ने इस सिलसिले में बिहार के एक व्यक्ति को झारखंड से गिरफ्तार किया है.

तमिलनाडु में प्रवासी कामगारों को पीटने के फर्जी वीडियो और खबरों ने पूरे देश में भारी हंगामा खड़ा कर दिया था।

अर्थव्यवस्था

- ⇒ वित्त मंत्री ने कहा कि सिलिकॉन वैली बैंक "संक्रमण" भारत को सुरक्षित रख सकता है, वित्त मंत्री का कहना है कि अमेरिका स्थित सिलिकॉन वैली बैंक की विफलता ने केवल कुछ भारत को कुछ भारतीय कुछ भारतीय टेक स्टार्ट अप को प्रभावित किया है, जबकि कोई भी व्यापक "संक्रमण" प्रभाव जो उत्पन्न हो सकता है वह न तो भारतीयों तक पहुंचेगा वित्त मंत्रालय के अधिकारियों के अनुसार, न ही वे भूखे हैं और न ही वे "व्यवस्थित जोखिम" को ट्रिगर करने की संभावना रखते हैं। भारतीय नियामक और वित्त व्यक्ति विकासशील स्थिति पर कड़ी नजर रख रहे हैं
- सिलिकॉन वैली बैंक को इसकी गैर व्यवहार्यता के बाद अमेरिकी नियामकों द्वारा बंद कर दिया गया था, कई स्टार्ट अप ने इस बैंक में निवेश किया हो सकता है, और यह भारतीय स्टार्ट-अप को प्रभावित कर सकता है।
- यूएस फेडरल बैंक अपनी दरों में 50 बीपीएस की वृद्धि कर रहा है, इससे भारतीय रुपये का अवमूल्यन हो सकता है।
- ⇒ अडानी समूह 31 मार्च की समय सीमा से पहले 2.15 अरब ऋण चुकाता है, अंबुजा सीमेंट्स ऋण पूर्व भुगतान करता है।

## दुनिया

- ⇒ चीन की नई कैबिनेट ने अपने तीसरे कार्यकाल के लिए शी के एजेंडे पर संकेत दिया। गैंग में विदेश मंत्री को राज्य पार्षद के रूप में पदोन्नत किया गया है, वह क्लैंग यी की जगह लेंगे। शीर्ष अतीत के लिए कुछ अन्य प्रमुख भर्तियां रक्षा मंत्री जनरल ली शांगफू को सैन्य आधुनिकीकरण के लिए जोर देना है
- ⇒ सनक, बिडेन और अल्बानेक AUKUS सौदे को अंतिम रूप देने के लिए सैन डिएगो में मिलने के लिए तैयार हैं।
- AUKUS - यह अमेरिका, ब्रिटेन और ऑस्ट्रेलिया के बीच एक त्रिपक्षीय सुरक्षा साझेदारी है।

- ⇒ इसके तहत यूके और यूएस ऑस्ट्रेलिया को परमाणु संचालित पनडुब्बियां प्रदान करते हैं वर्तमान में केवल छह देशों के पास परमाणु संचालित पनडुब्बियां हैं - भारत, अमेरिका, यूके फ्रांस, रूस और चीन सैन डिएगो यूएसए में है।
- ⇒ येलेन ने एसवीबी बेलआउट से इंकार किया, "छूत" से बचना चाहती हैं  
अमेरिकी ट्रेजरी सचिव जेनेट येलेन ने रविवार को कहा कि सरकार एसवीबी बैंक के पतन से वित्तीय "संक्रमण" से बचना चाहती थी, लेकिन बैंक की खैरात को रद्द कर दिया है।  
संसर्ग - संस्था के दूसरे पर गिरने से अर्थव्यवस्था पर एक तरंग प्रभाव।
- ⇒ श्रीलंका के चुनाव आयोग ने रानिल से चुनाव के लिए फंड जारी करने को कहा।  
इजरायली सेना ने वेस्ट बैंक में तीन फिलिस्तीनी बंदूकधारियों को मार गिराया इजरायली सैनिकों ने कब्जे वाले वेस्ट-बैंक में तड़के गोलीबारी में तीन फिलिस्तीनी बंदूकधारियों को मार गिराया

ACHIEVERS IAS ACADEMY